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Με Πατριαρχική ιερά αγρυπνία εορτάστηκαν τα 
Χριστούγεννα στη Μόσχα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Με την τέλεση πανηγυρικής ιεράς αγρυπνίας στον Καθεδρικό 
Ναό του Σωτήρος Χριστού, προεξάρχοντος του Πατριάρχη 
Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κυρίλλου, εορτάστηκε η 
Δεσποτική Εορτή της Γέννησης του Χριστού στη Μόσχα. 

Με τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας συλλειτούργησαν Επίσκοποι, ιερείς 
και διάκονοι ενώ τους ύμνους των Χριστουγέννων απέδωσε η χορωδία του ναού.

Σύμφωνα με την παράδοση, πριν από την έναρξη της αγρυπνίας, ο Πατριάρχης 
Μόσχας απηύθυνε ζωντανά στον τηλεοπτικό σταθμό το χριστουγεννιάτικο μήνυμά 
του σημειώνοντας, μεταξύ άλλων: “Γιορτάζουμε την έλευση στον κόσμο του ίδιου 
του Σωτήρα, του Κυρίου μας. Αυτή η έλευση δεν σήμαινε ότι θα πετούσε μέσα στην 
ανθρώπινη ιστορία σαν κομήτης και θα εξαφανιζόταν. Ο Κύριος ήρθε για να 
παραμείνει μαζί μας. Παραμένει μαζί μας μέσω του Αγίου Του Πνεύματος. 
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Παραμένει μαζί μας μέσω των διδασκαλιών Του, των εντολών Του, της δύναμης 
του Λόγου Του – της ίδιας της δύναμης που μπορεί να μεταμορφώσει την 
ανθρώπινη ζωή από την αμαρτία στην αγιότητα, από το κακό στο καλό. Ήρθε 
ώστε μέσω αυτής της μεταμόρφωσης των ανθρώπινων ζωών, να μπορέσει να 
κάνει τη ζωή μας χαρούμενη, ειρηνική ή, με απλά ανθρώπινα λόγια, ευτυχισμένη“.

“Η Γέννηση του Χριστού είναι μια παγκόσμια εορτή, ένας εορτασμός της νίκης του 
Κυρίου, ένας εορτασμός της έλευσης του Σωτήρος στον κόσμο. Δηλαδή, μια πράξη 
ικανή να αλλάξει ριζικά την πορεία της ανθρώπινης ζωής και τη ζωή του καθενός 
μας”, πρόσθεσε.
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Κατά την ιερά αγρυπνία των Χριστουγέννων συμμετείχε πλήθος πιστών ενώ 
το μήνυμα του Πατριάρχη Κυρίλλου για την εορτή των Χριστουγέννων ανέγνωσε ο 
Πρωθιερέας π. Μιχαήλ Ριαζάντσεφ.

Αμέσως μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας, απευθυνόμενος προς τους πιστούς, 
ο Πατριάρχης Μόσχας ευχήθηκε κοσμοσωτήρια εορτή της Γεννήσεως του Χριστού 
και προέτρεψε, εκπαιδευτικούς και γονείς, να μεταδώσουν στα παιδιά και τις 
επόμενες γενιές τις αξίες της Ορθόδοξης πίστης.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_mosxas/to-minyma-gia-ta-xristougenna-tou-patriarxi-mosxas/











